Библиотека – территория без границ
Происходящие в стране реформы изменили место библиотек в обществе, выдвинули перед ними новые задачи, вызвали необходимость инновационной деятельности, поиска современных форм обслуживания пользователей, наиболее полного и оперативного удовлетворения их повседневных потребностей. В наши дни библиотека, пожалуй, единственное учреждение культуры, предоставляющее возможность бесплатного пользования своими богатствами; это социальная среда для комфортного времяпровождения, отвечающего всем требованиям эмоциональной, психологической и интеллектуальной «загрузки» читателей.
Целью информационно-библиографической работы всех подразделений МКУК «ЦМБ» является доведение новой библиографической информации до реальных и потенциальных потребителей, раскрытие информационных ресурсов библиотек и максимальное удовлетворение запросов различных слоев населения, используя возможности современных технологий.
Библиотека не может полноценно функционировать без справочно-библиографического аппарата, который позволяет быстро и легко найти запрашиваемый материал.
Справочно-библиографический аппарат (СБА)  библиотек – это инструмент, который раскрывает состав и содержание фонда библиотеки и обеспечивает доступ к информационным ресурсам в целом. СБА Кировской центральной библиотеки – это совокупность традиционных и новейших технологий. В его структуру входят: система каталогов – Алфавитный и Систематический; Электронный каталог, который ведется в библиотеке с 2011 года и которым можно воспользоваться в библиотеке  и на сайте (www.kirovsk.47lib.ru), и традиционных  картотек, таких, как СКС, Краеведческая картотека, картотека «Быстрая справка» ; справочный фонд, периодика, СПС «КонсультантПлюс», «Законодательство России», папки - накопители.
Современный этап развития библиотек характеризуется высокими темпами внедрения компьютерных технологий, что, несомненно, отражается на библиотечной работе. Электронные ресурсы интернета используются для информационного обеспечения учебной и образовательной деятельности читателей библиотеки, а также для проведения массовых мероприятий. 
 	Компьютер стал составной частью материально-технической базы современной библиотеки. В Центральной библиотеке для свободного, бесплатного  доступа в интернет имеются компьютеры, локальная компьютерная сеть, лицензионное программное обеспечение, копировально-множительная техника.
Для выполнения запросов правового характера используются информационно-поисковые системы «КонсультантПлюс» и «Законодательство России», поисковые системы интернета. Установлена новая версия ИПС «КонсультантПлюс», база данных обновляется через интернет ежедневно. «КонсультантПлюс» в настоящее время является наиболее полным и доступным источником правовой информации для пользователей. Они могут работать с ним  как самостоятельно, так и прибегая к помощи сотрудников библиотеки.
Пенсионеры, инвалиды, малообеспеченные граждане постоянно получают новую информацию об изменении в пенсионном законодательстве, трудовом, льготном обеспечении, налогообложении, жилищно-коммунальном законодательстве, новости Роспотребнадзора, постоянно привлекаются для проведения и участия в разноплановых массовых мероприятиях библиотеки. Для получения информации оформлена постоянно действующая выставка  социально-значимой информации в фойе библиотеки под названием «Наша информация – ваш успех»
В Центральной библиотеке продолжает свою работу программа обучения людей старшего поколения основам компьютерной грамотности «Бабушка онлайн. Дедушка онлайн». Проект стартовал  в 2012 году и люди третьего возраста с удовольствием посещают курсы, стремясь идти в ногу со временем и не отставать от своих продвинутых внуков. Слушатели курсов, осваивая азы компьютерной грамотности, в дальнейшем становятся уверенными пользователями: могут отправлять электронные письма, просматривать сайты интернета для расширения кругозора, общаться в социальных сетях и Skype. Для них проводятся обучающие семинары, семинары-практикумы, информ - ликбез по работе с СПС «Консультант Плюс» и «Порталом госуслуг». Регистрируясь на портале государственных и муниципальных услуг, они могут воспользоваться различными государственными услугами: записаться на прием к врачу и в Пенсионный фонд, оплатить коммунальные услуги и налоги и др. Слушатели занимаются в группах по 8-10 человек, что позволяет уделять внимание каждому учащемуся. В силу ряда причин  люди старшего возраста не могут освоить компьютер оперативно и гармонично влиться в современные технологии, как молодое поколение. Поэтому на курсах компьютерной грамотности ставится цель – преодолеть эти препятствия, привить элементарную компьютерную грамотность и предотвратить разрыв связи поколений. С 2012 года обучение прошли 349 человек. Обучение на курсах бесплатное. Записаться на обучение можно по телефону: 22-206
С 2012 года в Кировской центральной библиотеке работает передвижной отдел со специализированной литературой, предоставленной Санкт-Петербургской государственной библиотекой для слепых и слабовидящих. Для взрослых и детей представлена литература со шрифтом Брайля, с укрупненным шрифтом для слабовидящих, разного жанра и тематики, аудио-коллекция художественной литературы на разных носителях: аудиокассетах и СД, что особенно актуально и востребовано. Читатели могут взять понравившуюся книгу домой или ознакомиться с ней в читальном зале библиотеки, прослушать аудиокнигу, а также сделать заказ нужной литературы. Библиотека для слепых предлагает воспользоваться своими электронными базами данных – электронно-библиотечными системами «Университетская библиотека onlin» и «Лань». Основу «Университетской библиотеки online» составляют электронные книги по гуманитарным и естественнонаучным дисциплинам, экономике, управлению, здравоохранению, архитектуре и строительству, информационным технологиям. Каталог систематически пополняется актуальными изданиями и в настоящее время содержит почти 100 тыс. наименований. Система «Лань» включает в себя как электронные версии книг издательства «Лань» и других ведущих издательств учебной литературы, так и электронные версии периодических изданий по  естественным, техническим и гуманитарным наукам. Желающие воспользоваться электронными ресурсами библиотеки для слепых и слабовидящих могут обратиться в Кировскую центральную библиотеку для получения пароля доступа. Для этого необходимо будет указать адрес электронной почты пользователя, его фамилию, имя, отчество, год рождения, образование и степень зрения.
По мере поступления новинок литературы по различным отраслям знаний в библиотеке проводятся просмотры новой литературы. Книги можно посмотреть, подержать их в руках, полистать, записаться на понравившиеся и в порядке очереди взять домой на абонементе.
Создание собственного сайта значительно расширило возможности рекламирования библиотечной деятельности. Анонсы мероприятий (акции, , новостная лента, информация о конкурсах и итогах, новых поступлениях литературы, библиографических обзорах, презентациях, виртуальных выставках, услугах библиотек) сделали библиотечную жизнь открытой и доступной. На сайте работает новая услуга библиотеки – «Виртуальная справка».  Это справочная служба МКУК «ЦМБ», где можно получить ответ сотрудников Центральной межпоселенческой библиотеки на вопросы о наличии в Едином фонде МКУК «ЦМБ»  определенного издания (книги, журнала, газеты и пр.) или печатных публикаций по  интересующей теме; уточнить данные о книге или статье: год издания, количество страниц, источник публикации и т.д.; выяснить конкретные фактические сведения: значение термина, дату исторического и культурного события и пр. В подготовке ответа мы используем как свои ресурсы (справочно-библиографический аппарат), так и ресурсы интернета. Ответ на вопрос может содержать: список литературы по теме, полное библиографическое описание запрашиваемых документов, сведения  о наличии документов в нашей библиотеке и библиотеках района; сведения о факте, событии, персоне с указанием источника публикации. Более подробно с правилами  пользования услугой «Виртуальная справка» вы можете познакомиться  на сайте в разделе «Вопрос-ответ». Адрес сайта: (www.kirovsk.47lib.ru)  
Кировская центральная библиотека (г. Кировск, ул. Набережная, 1-5) работает с  понедельника по пятницу с 12 до 19; в субботу-  с 11 до 18 часов. Выходной – воскресенье. Последнее число месяца – санитарный день.
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