Коллеги с Центральной городской библиотеки г. Омска в 2020 г. разработали литературный тревел-квест «По Пушкинским местам». 
Квест создан с помощью Google Карт. Такая идея возникла у библиотекарей после прохождения панорамных квестов на сайте Encounter (международная сеть городских игр). Квесты этого рода построены на основе технологии «просмотра улицы», позволяющие обозревать панорамные виды многих городов мира с высоты 2,5 м.
Квест «По Пушкинским местам» связан с жизнью и творчеством А.С. Пушкина. Участники оказываются в усадьбе Захарово, где прошло ранее детство поэта, ищут комнату Пушкина-лицеиста в Императорском Царскосельском лицее. 
[bookmark: _GoBack]Второй квест «Тайна города N» создан на основе популярных детективных произведений. Игроки побывают на Бейкер-стрит в Лондоне, где жил известный сыщик, увидят самое красивое и опасное место в Осло, фигурирующее в романе Ю Несбё «Снеговик», и другие уголки нашей планеты, описанные известными писателями остросюжетного жанра. Игры проходят в автоматизированном режиме, без включения в неё администраторов сообщества.
