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Евгений Ткаченко 
Синявинские карьеры


Родился я и вырос на берегу Невы и всего в восьми километрах от Ладоги. Сколько же радости  за свою жизнь  получил от купаний,  рыбной ловли и созерцания в разное время года и суток  этих красивейших водоемов.  Однако  сейчас, на старости лет, память моя парадоксальным образом  ставит впечатления от моих посещений  Синявинских карьеров на первое место. Может потому, думаю, что правильнее назвать это  нужно даже не посещениями, а путешествиями, хотя пути до них было всего двенадцать километров по лесной дороге, но какие же чудные были эти километры! Сказочные путешествия, да и только, обязательно с приключениями. Удивителен такой парадокс моей памяти еще и в том, что посещал я эти карьеры на протяжении всего десяти лет, первое мое путешествие туда состоялось в 13 лет, а последнее в 24 года. Невой же и Ладогой наслаждался практически всю жизнь. Да что же это за феномен такой, – Синявинские карьеры?!
В 30-е годы развивающейся промышленности Ленинграда требовалось все больше электроэнергии, пущенная в эксплуатацию к тому времени Волховская электростанция уже не справлялись с возросшими энергетическими мощностями растущего города. В 1931 году на левом берегу Невы (а это на территории Невдубстроя,  городка, где я родился)  начинается строительство тепловой электростанции,   топливом для которой должен был стать торф  с расположенной поблизости Синявинской торфяной залежи.  

Происхождением своим карьеры обязаны интенсивным торфоразработкам, которые велись в этих болотах в прошлом веке, начиная с 1928 года.

Результатом этих разработок стала группа карьеров протяженностью  примерно 11 километров с юго-запада на северо-восток, а по ширине до 3 километров. Представляют они собой ровные прямоугольники в среднем 30х80 метров, а получились  такими вследствие применяемой в то время технологии добычи торфа гидроспособом.  Разделяют прямоугольники -  так называемые бровки, метров по пять шириной. По ним ходят рыбаки и охотники.  Все бровки на карьерах заросли березами. Осенью из-за этого карьеры представляют собой удивительно красочное зрелище.  Желтые березы, и даже поверхность воды покрыта желтыми листьями, и все окружающее тебя пространство кажется золотым. В солнечный день это золото светится и переливается из-за ветра, который колышет деревья. Картинка фантастическая. 
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Идя по бровкам со спиннингом, порой выходишь и к большим линзам воды, примерно 400х500 метров, иногда с островами, заросшими мелколесьем; наверное,  до начала торфоразработок, представляли они собой озера. На них самая большая на карьерах глубина,  до двух метров, и только там водятся окуни. Зимой по первому льду мы ловили окуня, конечно, на озерах.  Есть озеро, которое рыбаки называют Негритянским морем, там почему-то очень темный торф и щучка, пойманная в этом озере -  с черной-черной спиной, как головешка с пожара. 
Забавен диалог между рыбаками, явно непонятный для рыбака,  незнакомого с карьерами. На бровке встречаются двое знакомых со спиннингами в руках. Один спрашивает: 

- Саня, ну как сегодня?

- Плохо, Коля. Иду домой. Руки отмахал и всего-то взял пару карандашиков-негритят.

Вообще глубина карьеров от 0,5 до 1,5 метра. Мелкий водоем, дно - торфяник,  ил и много растительности - это любимое место обитания карася! Карась там, в основном, красный, но попадается и серебристый. В большинстве своем весом до 250 грамм,  ловятся и более крупные экземпляры. Отец мой однажды поймал карася, который потянул целых 1600 грамм.  Еды для карася много, поэтому и большие, и маленькие карасики жирные и вкусные.  А чтобы карась не дремал, в карьерах окуня и щуки предостаточно, но они небольшие. Пойманная мной самая крупная щука «потянула» ровно килограмм, а окуня больше 300 грамм поймать ни разу не удалось.

Может быть, такое теплое чувство к Синявинским карьерам поселилось в моей душе потому, что в детстве они оказались той «буренкой», которая вскормила меня, а в юности насыщали  красотой и необходимыми для того возраста приключениями. Все детские годы и дома, и на улице я только и слышал: карьеры, карьеры, карьеры.  Они кормили не только меня, но и многих взрослых. Отец регулярно ходил туда с мережами, а осенью, когда открывалась охота, брал еще и ружье. Ходил пешком и, как правило, с ночевкой. Караси и щуки были на нашем столе почти круглый год, а с конца августа к ним добавлялась еще и дичь.


Интересно, что первый и последний раз меня доставили на карьеры мотоциклом, а все остальные разы моим «конем» был велосипед. Как только я слегка подрос, начал приставать к  отцу с просьбами взять с собой на карьеры. Он слушал и отмалчивался. Мне было уже тринадцать, когда в конце августа отец вдруг объявил, что он с приятелем едет мотоциклом с коляской   на открытие охоты, на карьеры, и они решили взять меня. 

Как же я был рад, тем более,  что мы  едем  с ночевкой! Провести ночь в лесу у костра с охотниками – это была моя мечта. Целый день потратил, налаживая спиннинг и подбирая блесны.


Вечером, как только отец вернулся с работы, я тут же начал выяснять про ночевку у костра. На что он сказал, что ночевать будем в доме лесника. Услышав это, я даже чуть расстроился. Тогда  мое сознание воспринимало ночевку в лесу у костра - как что-то, очень романтичное. Все свое детство, встречая отца с охоты, я ощущал исходящий от него этот запах костра и леса, который казался мне самым вкусным запахом на свете. Я уже представлял себе, как об этой ночевке  расскажу пацанам во дворе, и даже запланировал надеть куртку, в которой буду у костра, чтобы и они почувствовали этот  волшебный запах.


На следующий день в субботу ровно в 8 вечера к нашему подъезду подъехал мотоцикл с коляской. Мы с отцом в полной готовности уже стояли на крыльце. Тут же сели -  я сзади водителя, а отец в коляску.


Дорога заняла чуть меньше часа. Ехали через Синявинские высоты, потом  по узкой, заросшей, ухабистой дорожке спустились с высот к карьерам, там еще минут десять попетляли по таким же заросшим дорожкам и выехали на небольшую полянку. На ней, вплотную к кустам, за которыми виднелась вода карьера, стоял небольшой, грубо сколоченный из необрезных досок сарайчик. Метрах в пяти от него горел костер, а над ним висело большое закопченное ведро. Вокруг сидели и стояли человек семь мужиков, почти все курили. От группы отделился среднего роста дед с короткой полуседой всклокоченной бородой в длинном  брезентовом плаще и какой-то мятой непонятного цвета лыжной шапке на голове. Подойдя к нам и поприветствовав всех, он обратился к отцу:


- Что, Анатолий Иванович, сына привез? Охоте думаешь учить? Хорошее дело.

Тут же обратился ко мне:


- Звать-то как?  
Я  назвал себя. 

- Повезло тебе Евгений, батька твой хороший охотник, научит.

- Петрович, - обратился отец к старику, - утка-то как гнездилась этим летом?

- Плохо, Анатолий, мало ее этот год, может завтра, если повезет, по две-три и возьмете, но вряд ли больше.

- А чего у тебя там, в ведре, на костре? - спросил отец.

- Пока вода, а так, думаю, кулеш на ужин будет. Кстати, у тебя чего-нибудь есть?

- Колбаса.

- Давай.

Отец запустил руку в рюкзак, достал завернутую в газету колбасу и отдал деду.

Засуетился и наш водитель:

- Петрович! У меня тут кусок сала есть. 

- Нет, Коля, сала не надо, у меня его хватает.

Старик с нашим пакетом пошел к костру, а я тут же к отцу с вопросами:

- А кто это, пап?

- Это лесник и есть, Петровичем звать.

- А чего от него так плохо пахнет.

- Пахнет нормально, привыкай. Стирается он, видно, редко, а ванной как видишь, у него нет.

Мужики взяли свои ружья, я спиннинг, и мы пошли к костру. Поприветствовали всех, сели вокруг и начали вести разговоры, как всегда у охотников, -  о предстоящей охоте, патронах и ружьях.

Из сарая, который отец вначале назвал домом лесника, вышел Петрович с такой же, как ведро, висящее над костром, закопченной и несколько помятой кастрюлей. В ней оказались почищенная и нарезанная крупными кусками картошка и половинки луковиц.  Отдельно он положил на  не очень-то чистый лист  фанеры лаврушку и пучок какой-то зелени.  На этом же листе уже лежали ветки смородины, вместе со сморщенными ягодками.

Я наклонился к отцу и тихо спросил:

- А смородина здесь откуда?

- Так до войны здесь были дома, жили люди. В войну все сгорело, а смородина все еще живет и плодоносит.

Быстро стемнело. Пока варили кулеш, к нам прибилось еще человек пять охотников. Ели его уже по темноте. Отец, опытный лесовик, из своего рюкзачка достал маленькую алюминиевую кастрюльку и две ложки. Так что мы ели из своей кастрюльки, а кто не догадался, ел прямо из ведра, поставленного на землю. Кулеш оказался вполне съедобным, хоть и был явно пересолен и переперчен.

После ужина мы еще с час пообщались и пошли в сарай, укладываться спать. Нас оказалось так много, что лежать мы могли только на боку. Несмотря на тесноту,   я тут же уснул, молодость брала свое. Ночью отец меня разбудил, по команде мы все повернулись на другой бок, и я опять мгновенно провалился в сон. В следующий раз проснулся от разговоров и скрипа пола сарая; мужики толпились в дверях, по очереди выходя на улицу. В дальнем углу сарая горела керосиновая лампа, освещая пространство ровно настолько, чтобы не столкнуться лбами. В маленькое окошечко и открываемую дверь было видно, что там еще темно, но где-то далеко уже слышались редкие ружейные выстрелы. Охотники выходили во двор и тут же  закуривали. Отец наклонился ко мне:

- В карман твоей куртки я положил два бутерброда, чай даст Петрович. Еще рано, ты  поспи. Полови на ближайших карьерах. Далеко не уходи, а я пошел.

Вдруг выстрел раздался совсем недалеко. Он сработал, как  стартовый пистолет  на стадионе. Все охотники, хором, возбужденно заговорили и стали расходиться. Минуты через три наступила полная тишина. В сарай зашел Петрович, загасил лампу и, укладываясь где-то в дальнем углу, произнес:

- А мы, Женя, еще часок поспим.

Действительно, я снова уснул, но не больше чем на час. На карьерах началась настоящая канонада, которая меня окончательно разбудила. Надел куртку и вышел во двор. Утренний холод, да еще со сна, сильно пробирал. Хотелось горячего чаю. К счастью, Петрович сидел у костра, а на углях стоял чайник. Увидев меня, он позвал:

- Чай иди пить.

Я подошел и сел рядом. От костра шло приятное тепло. Дед налил мне из чайника полную алюминиевую кружку. Чай мне понравился, был он настоян на смородиновых листьях и мяте. Я с наслаждением  пил, а Петрович мне рассказывал про себя. Что в сарае у него буржуйка и живет он здесь уже шестой год с апреля по октябрь, что картошки он кустов 20-30 выращивает,  что все лето у него ночуют приятели-рыбаки, которые за ночлег расплачиваются хлебом, сыром и колбасой. А еще у него несколько мережек и всегда в достатке рыба. Зимой живет у дочки, в Кировске. Потом он посмотрел на меня:

- Ты, Женя, далеко не ходи, видишь какая пальба вокруг. Правда щуки в этих карьерах мало, но может, какую дурочку и зацепишь.

Я поблагодарил, взял свой спиннинг и пошел облавливать ближний карьер. До обеда упорно ходил, но «дурочки» на меня не нашлось, дед оказался прав. К обеду начала утихать стрельба, и стали возвращаться охотники. Вернулся и отец с нашим водителем.  Отец застрелил две утки, а Николай одну. Оба были явно недовольны. Отец подытожил охоту одной фразой:

- Больше на открытие охоты я не ходок.

Мы тепло распрощались с Петровичем, сели на мотоцикл и поехали домой.

С весны следующего года я на карьеры начал ездить на велосипеде самостоятельно. Сначала компанией с такими, как и  я, мальчишками, потом, хорошо освоившись, вдвоем со школьным приятелем Станиславом,  а порой и один.

Последняя моя поездка туда была, в некотором роде, случайной, опять на охоту, и снова мотоциклом. Дело в том, что после окончания института я серьезно заболел: «на ровном месте»,  приступообразно начало подниматься давление.

Меня обследовали в нескольких больницах и выписали в августе. Как-то ко мне заехал мой приятель Стас, с которым мы провели в школьные годы много приятных минут на карьерах со спиннингами. В разговоре я посетовал, что вот, мол, 28 августа открывается охота, и  очень бы  хотелось поехать на карьеры, но  здоровье не позволяет. Стас с недоумением  уставился на меня:

- Что болтаешь ерунду! Мотоциклом отвезу тебя туда и обратно.

Действительно,  год, как он купил красивый чешский  мотоцикл Ява-350.

Чуть поразмыслив, я ответил:

- А, ведь, ты прав. Более того, у меня есть ружье и для тебя, одноствольная Тулка. Правда, не зарегистрированная, и к ней всего восемь патронов; от моего ружья - не подходят.

- Тем более, Жека, какие проблемы, решено, едем, а ружье вряд ли кто будет проверять.

- Ну да.  Чтоб проверяли, такого не помню.

Охота открывалась в воскресенье с утра. Мы решили поехать в субботу вечером и переночевать у костра. Это дополнение было необходимым, поскольку имели мы  солидный опыт таких ночевок в лесу, правда, все они были связаны только с рыбалкой.

Нам как-то очень туда, на свои любимые карьеры,  хотелось, и выехали мы раньше, чем было нужно. Оказалось, что именно этим  предопределили свой успех.

В моем потаенном месте, метрах в двадцати от дороги,  где я всегда оставлял велосипед, в воронке и густых кустах вокруг нее, спрятали мотоцикл. Не торопясь пошли  по лесной дороге к тропинке, которая ведет на карьеры. Выходим из леса. На свертке на эту тропинку стоит толпа охотников. На карьеры их не пускает кордон людей, которые тоже с ружьями. Время от времени они кричат, что пропустят всех, как только стемнеет. Действительно, официально охота открывается с утра. Но, дело в том, что на карьерах стреляют, и с каждой минутой выстрелов все больше.

Стоит обоюдный крик и мат. Наконец,  два охотника буквально теряют рассудок. С багровыми лицами, с ружьями наперевес, с криком: «Посторонись, убью!!!» - кидаются на людей кордона, те в смущении расступаются, и мы вместе с толпой свободно проходим на карьеры.

Я  знал мысик, который хорошо бы было занять на перелете уток. Мы пошли быстрее, чтобы его застолбить. Дело в том, что в одном месте бровка между карьерами была в виде мыса, доходила только до середины карьера, на конце ее рос  густой кустарник, а впереди  получалось как бы озеро.

К счастью, места этого никто не занял. Я дал Стасу его восемь патронов, проинструктировал, и  он тут же быстро ушел.

Утку подняли на крыло, и она нервно летала  парами и небольшими стайками. Летит и крутит головкой, смотрит, где приводниться. Из всех кустов в нее стреляют, и она растеряна, не поймет в чем дело, ведь еще вчера спокойно, где хотела, садилась на воду и кормилась. 
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Пришлось побороть чувство жалости и дать  себе приказ словами отца, которые он несколько раз повторял, когда  учил меня, мальчишку, охоте: «Охотник не должен жалеть дичь». Я  представил себе уток летящими мишенями, в которые надо попасть, и начал стрелять. Сбил четырех штук. Они  упали на озерцо, которое было передо мной. Начало быстро смеркаться, а утки все летели, и канонада на карьерах продолжалась. Слышу, сзади кто-то ко мне подходит, оборачиваюсь, вижу улыбающееся лицо Стаса; он  спрашивает:

- Много настрелял?

- Четыре штуки. Вон, на воде лежат. Теперь думаю, как достать? Жалею, что не взяли спиннинг.

- Ерунда, я сейчас сплаваю и всех достану. Только что плавал за своими, еще не просох.

Я с удивлением воскликнул:

- И ты что-то добыл?

- Не что-то, Жека.

Он открыл свой рюкзачок, и мне показалось, что он набит утками.

- Сколько?

- Три, - ответил Стас, затягивая веревку на горловине рюкзака.

- А патроны остались?

Стас, улыбаясь, смотрит на меня:

- Семь штук.


- Ничего не понимаю! Выходит, одним выстрелом ты взял трех уток.


- Выходит, так.


- Как тебе это удалось?


- Да очень просто, Жека. Иду по бровке и вижу - стая уток впереди садится на карьер. Я лег и подобрался к ним по-пластунски, причем, очень близко. А как только они там сгрудились кучкой, я в эту кучку и  выстрелил. Три -  кверху лапками, а остальные улетели. Представь, была бы двустволка, я, может, еще и на взлете кого-нибудь подстрелил. А, по правде, и так хорошо. Я и на это не рассчитывал.


Пока мы разговаривали, совсем стемнело, застреленные мной утки еле-еле просматривались на поверхности воды. Стас оставил мне ружье с рюкзаком и пошел на соседнюю бровку, поближе к уткам. Там разделся догола и полез в воду. Рядом раздался выстрел, и тут же он закричал на все карьеры:


- Хоть по голому не стреляйте!


 Пока он плавал за утками, я собрал всю нашу амуницию и вышел со своего мыса на тропинку. Тут же появился Стас и перед моими ногами на траву положил трех штук:


- Слушай, четвертую я не нашел.


- Нормально, - ответил я, - наверное, подранок, спрятался у берега, - я тут  надумал, что нет нам  смысла оставаться здесь на утро. У меня осталось всего пять патронов, да и ты, вылавливая уток, переохладился, вон тебя как колбасит.

В общем, поедем-ка  мы домой?


- Ты знаешь, Жень,  не возражаю. 


И мы пошли. Прошли метров триста и впереди увидели зарево. Подходим, а это большой костер,  вокруг человек семь-восемь охотников, все веселые, смеются, балагурят.


- Стас, давай посидим у костра, ты хоть согреешься и подсохнешь.

- Давай. Это как специально подстроено.


Мы подошли, поприветствовали всех. Тут же они поинтересовались нашими успехами. Распространяться мы  не стали, но сказали, что идем не пустыми. Против нашего присутствия никто не возражал и более того, сразу предложили налить по сто грамм за успешную утреннюю охоту. Мы, понятно,  отказались, сославшись на то, что оба за рулем. Усаживаясь у костра, обратили внимание на то, что почти у каждого на пакетиках и рюкзаках разложена закуска, а рядом, на самых почетных местах расположились бутылки.

 
Всем, кроме нас, налили. Мужики выпили за удачную охоту, закусили, и началось обычное в таких случаях соревнование на лучшую охотничью байку.

 
Толстенький  мужичок, сидевший  рядом с нами, вдруг громко произнес:


- Готов спорить на бутылку с любым, что уток я начал добывать раньше всех вас. Сейчас мне 52, а первых уток я добыл, когда мне было всего десять лет.

Голос откуда-то сбоку:


- Свистишь, Серега.

- Была нужда, Андрюха.  Лучше слушай.  Мальчишкой жил я с родителями в небольшом городке, почти на природе.  Иду  как-то со школы, а у нас там, недалеко от  дома, маленький прудик был, метров 10 х10, не больше. Глядь, а на нем утки плавают. Понабрал камней, бросил, промазал:  плавают, не  улетают. Ну, я расхрабрился, кидал, пока не подбил двух штук. Гордый, несу их домой. Прихожу, хвастаюсь перед отцом трофеями и…. Огребаю по полной! Оказалось, сосед купил себе домашних уток и пустил поплавать в пруд…

Посмеялись. Тут же в соревнование вступил следующий:

- А ведь я на охоту в этом году ехать не хотел. Представьте, мужики, у нас тут летом, в соседнем дворе,   новый магазин открыли,  «Ни пуха, ни пера» называется. Два отдела.  В одном  пиво, водка, закуска, а в другом живая рыба и дичь.

Опять посмеялись. Налили и выпили за то, чтобы никакие такие магазины  не смущали настоящих охотников. Тут ко мне повернулся Стас, сидевший прямо у самого костра:

- Жень, может, поедем, я хорошо прогрелся?  Как-то тоскливо смотреть со стороны, как люди пьют и веселятся. Мы здесь явно лишние.

- Хорошо, согласен.
Мы встали, поблагодарили  за компанию, пожелали всем удачной охоты и пошли к своему мотоциклу. 

Полная темень, но дорогу мы так хорошо знаем, что чувствуем ее ногами. По темноте к своим велосипедам выходили по ней многократно. Стас идет впереди, я сзади. Иду, настроение прекрасное, в голове прокручивается сегодняшняя охота. Такого успеха я не ожидал, и он очень приятен. Настроение чуть упало, когда представил, как буду про эту охоту рассказывать отцу, а ведь он, точно окажется единственным, кто нас не похвалит. Больно дед строгий в делах охоты, вот ведь делит людей с ружьями на охотников и убийц. Считает, что в сидячую дичь стреляют только убийцы, а настоящий охотник должен ее спугнуть и стрелять только влет. Раскритикует и меня, не понравится ему, что на четырех уток я потратил 19 патронов. 

Я тяжело вздохнул и неожиданно вспомнил ту, первую охоту на карьерах, когда ночевали мы в сарае лесника. Тут я с удивлением осознал, как изменилось все за эти десять лет, и впервые полностью поверил отцу, который недавно совсем перестал ходить на охоту, мотивируя тем, что настоящий охотник перевелся, по лесу ходят с ружьями одни убийцы, а он, мол, не желает составлять им компанию. Решил поделиться своими мыслями с приятелем:
- Стас, представь, ведь я десять лет назад был здесь, на карьерах, на открытии охоты. Правда, охотился отец, а я ходил со спиннингом. Вот сейчас до меня дошло, что прошло всего десять лет, а охотник стал совсем другим.

- Лучше стал или хуже?

- Думаю хуже, и намного. Тогда никаких кордонов не было, и с вечера никто не стрелял.  Я вдруг вспомнил, что не было спиртного, и накануне охоты у костра никто не пил.

- Загибаешь, Жека, во всех книжках про охоту пишут, что охоты без водки не бывает.
- Была нужда врать. Да, пьют, и крепко порой, но только после охоты, а не до. За всю жизнь не помню, чтобы отец с охоты пьяным приходил. Ты знаешь, мне кажется, что произошел своеобразный переворот, переоценка ценностей. Тогда охота была ценностью, превышающей пьянку, а сейчас превратилась в повод для пьянки. 
- Может ты и прав, но выходит мы-то с тобой браконьеры?

- Выходит. Но мы ж не по своей воле. Да и уж больно удачное получилось  это браконьерство.

Наша охота подарила праздник многим. Дважды мы удивили своих родителей: что этим же вечером вернулись и что принесли столько дичи. 

Весь следующий день мы купались в лучах славы, многократно, под восторженные восклицания слушателей, рассказывая и пересказывая нюансы охоты. Как настоящие рыбаки, привирая немного, без этого никак. К обеду мать Стаса приготовила двух уток, а мы пригласили на них своих друзей. По две утки осталось еще и в наших семьях. Мои предположения, что мой отец осудит нас за такую охоту, оказались неверными. Он наоборот нас похвалил, сказав, что в сложившейся ситуации поступили мы очень разумно.
Я не буду писать обо всех  наших  рыбалках на карьерах, хотя каждая – это маленькое или большое приключение, которое начиналось буквально с момента, когда мы въезжали на своих велосипедах на лесную тропинку. Все же на нескольких, самых ярких, остановиться придется. 

Мы видим, как сегодняшняя молодежь ищет всевозможный экстрим, испытывая свои силы и утверждая этим себя среди сверстников. Мы ведь тоже были такими. В молодости испытывали себя и точно также самоутверждались. Разница в том, что в наше время самоутверждение особенно ценилось, когда от него кому-нибудь была  польза.


 Стоит въехать на велосипеде на лесную тропинку, ведущую на карьеры, как  в душе тут же поднимается волна вдохновения, ожидания  чуда. Маленькое или большое, но встречаешь его всегда. В августе-сентябре выезжаешь на своем велосипеде из города и, как правило, видишь сидящих на березах ворон. Всего полчаса езды, и видишь на таких же березах сидящих, или летящих вдоль кромки леса, тетеревов. Не чудо ли? Дело в том, что осенью они прилетают  кормиться, на полянках там вызревает брусника, а они большие ее любители. Ты готов ко всему и везде представляешь себя героем. Вот только негативного развития событий по молодости лет в твоей голове никак не рождается.

Как-то,  с коллегой по работе Борисом, очень рано утром едем по этой тропинке. Я впереди, он - сзади. Борис совсем не рыбак и не охотник, а всего лишь любитель природы, наслушавшись моих баек про карьеры, напросился взять его. Едем, тихо, ветра совсем нет, над полянками туман, а солнышко только-только проглядывает сквозь макушки деревьев. В одном месте нашего маршрута тропинка идет вдоль кромки леса, а справа начинается длинная поляна шириной метров 50-70, а длиной метров 200, заросшая невысоким кустарником. На ней расположилось целое стадо лосей, некоторые мощные самцы с громадными рогами всего метрах в двадцати-тридцати от нашей тропинки. Все они, как по команде, уставились на нас. У меня внутри все сжалось; что там у них на уме, звери все-таки… Если самцы атакуют, спасенья нам нет. А ну как кому-то захочется показать самке, какой он крутой. Повернулся к Боре:

- Борис, не останавливайся, также и едем, будто мы их не видим.


Слава Богу, пронесло. Видно, они были добродушны с утра, удивлены не меньше нашего, а потому никак не отреагировали на появление нас на их территории.


Встреч с лосями было в моей жизни предостаточно.  Лет за пять до этой состоялась и еще одна, также по пути на карьеры, вот только был я тогда один и страху натерпелся куда как больше.


А дело было так. На место я уже приехал, спрятал велосипед в своей воронке и, выходя со спиннингом из леса, боковым зрением вижу, что метрах в 40-50 впереди тоже кто-то выходит на мою тропинку. Этим кем-то оказался громадный лось. Увидев меня, он наклонил рога к тропинке и, сделав несколько шагов в мою сторону, остановился, всем своим видом показывая, что он готов со мной схлестнуться. Я пятился назад, лихорадочно ища глазами дерево  повыше, и тоже был готов - только мгновенно на него забраться. Но как-то вокруг было одно мелколесье. Вдруг, вижу, сзади лося тропинку перебежала лосиха с лосенком. Он повернул голову в их сторону, подумал, потом  развернулся и изящно, не торопясь, пошел за ними вслед. Душа моя из живота на место никак не хотела возвращаться, и, может, минут 5-10 я еще простоял на тропинке, прежде чем решился идти на карьеры.

Это все сопутствующие приключения, даже охоту я отношу к ним. Главная же цель – рыбалка, и обязательно самая  спортивная – спиннинг. Ловили там, в прикормленных местах, карася. Слушая рассказы об успехах карасятников, я иногда подумывал о ловле карася на удочку, но один случай заставил выкинуть эти мысли из головы.


Как-то клев был неважный. С утра мы с приятелем без особого успеха обловили наши любимые карьеры и решили сходить на дальние. Идем со своими спиннингами по бровке, вдруг, слышим, сзади кто-то громко, с явно злобными модуляциями в голосе, кричит: «Стооой!!!». Мы остановились. С ружьем наперевес,  нас догоняет мужик, лицо его перекошено злобой. Остановился метрах в трех, тяжело дышит, приказывает:

- Вытряхивай рюкзаки!


Мы, молча, еще не понимая в чем дело, вытряхнули все содержимое на траву. У моих ног щучка и два окуня, у ног приятеля – щучка. Мужик опустил ружье, на лице его нарисовалось удивление. Тут я все понял и сказал ему:

- Слушай, нам интересен только спортивный лов. Караси и  мережки нас не интересуют.


- Вижу, - сказал мужик, закидывая ружье на плечо.


- Кто-то из моих мерег все вытряхнул, - пробухтел он себе под нос. 
Постоял, что-то соображая, развернулся и пошел своей дорогой. Мы собрали рыбу и пошли своей. Я тогда подумал, чем бы все это кончилось, если бы мы половили еще удочкой, и у нас в рюкзачках оказалось бы, хоть несколько карасей?


Даже и рыбалка все же была целью не главной, половить можно и на Неве. Главное, что на карьерах реально водилось много щуки, и каждый раз я ехал туда с надеждой наловить с десяток, не меньше. Но вот не судьба, больше пяти мне поймать  ни разу не удалось. Каждый раз, когда был хороший клев,    обстоятельства  оказывались против, и моя ловля прерывалась на самом интересном месте.

Как- то приехал туда осенью, клев был прекрасный. Часа не прошло, а я поймал уже трех штук; тут вдруг, как часто бывает в Питере, набежали тучи, заволокли все небо и пошел  холодный и совсем не мелкий дождь, от которого короткий плащик, который был на мне, совсем не спасал. Пришлось вернуться домой.

Однажды, это было в сентябре, сбежали мы со Стасом с уроков и поехали на карьеры. Соблазнила нас хорошая погода, как говорят рыбаки – щучья. Прохладно, небольшой ветерок, сплошная облачность, но без дождя. В первом же карьере поймали по щучке. И пошло. Через пару часов в моем рюкзаке было уже пять штук. Внутренне я ликовал, надеясь на рекордную ловлю. Выходим к озерцу. Метрах в тридцати от берега щука гоняет мелочь. С берега блесну туда не добросить, не размахнуться, мешают кусты, да и блесны легкие. Я пошел по бровке в поисках подходящего места для ловли, а Стас остался. Нашел место, естественно, оглянулся туда, где мы видели щуку:  метрах в десяти от берега со спиннингом, прямо в воде, причем всего лишь по щиколотку, стоял Стас. От удивления потряс головой, кричу:

- Как ты туда попал?


Он в ответ:


- Это место только для смелых и отважных.


Произнеся эти слова, Стас  проваливается по грудь. Я тут же бегу ему на помощь. Подбегаю, а он по-пластунски ползет к берегу. Оказалось, кто-то из срубленных берез настелил гать, уходящую в озеро на приличное расстояние. Видно сделано это было давно и вода притопила гать. Я наступил на нее, подал Стасу руку, помог выбраться, но и сам черпанул воды в сапоги. 

Пришлось разводить костер, выжимать одежду Стаса и сушиться. Процесс занял больше двух часов. Высушиться до конца, понятно, не удалось. Начало смеркаться, и мы пошли к своим велосипедам.

В то время в октябре уже были ночные заморозки, и на стоячих водоемах появлялся лед.  Зная, что по первому льду ловится лучше всего, на него мы и пытались попасть, причем первыми. Как только ночами начинало подмораживать, мы со Стасом уже через день бегали за наш городок на ближайший водоем проверять лед. Как-то ходим у берега. Лед потрескивает, но держит. Стас радостным голосом:

- Жек, еще пару морозных ночей и можно ехать. Слушай, для верности давай проверим лед на глубине. Вот там крутой берег, я знаю что под ним глубоко. Я  пройдусь, а ты с берега меня будешь за руку придерживать?


- Хорошо, - ответил я.


Мы, держась за руки, медленно пошли, он по льду с поднятой рукой, а я по берегу с опущенной, да еще и наклонившись. Лед хрустел, но держал.

- Классно, - воскликнул Стас и подпрыгнул  на месте. Лед тут же проломился, он потянул меня за руку и мы оба в одежде оказались стоящими по пояс в воде пруда.


Быстро выскочили на берег и рванули наперегонки километровый кросс до дома.


Видно, по молодой нашей дури в головы совсем  не приходила мысль, что если такое произойдет на карьерах, то не факт, что удастся выбраться. А произойти такое вполне могло. На карьерах на первый лед мы выходили первыми, когда слегка потрескивая, одного человека он держал, но если вместе сходились двое, то начинал сильно прогибаться. Ловили мы, соблюдая дистанцию метров в пять, и очень успешно, свои рыболовные ящички налавливали полные.
Это была игра в рулетку, несмотря на то,  что некоторые правила безопасности мы соблюдали, протоки, например, всегда обходили, знали, что там течение и лед тоньше.
Зимнюю рыбалку на карьерах вспоминать не очень хочется, откровенно говоря, страшновато, даже задним числом.

Думаю,  описание моих взаимоотношений в юности с синявинскими карьерами пора заканчивать. Ясно, что активные юноши, любящие природу, в наше время были в значительно   более тесном контакте с ней, чем сегодняшнее молодое поколение. Видно, сильно мы зависим от времени, в котором живем. Оно ведет нас и диктует  свои правила. Сегодня принято  наблюдать природу как бы со стороны. Даже те, кто регулярно выезжает на нее, совсем излишне, как мне кажется, пользуются всевозможной техникой, обеспечивающей комфорт, либо вообще покупают у фирм маршрут и обслуживание. Хорошо это или плохо судить не берусь. Определенно лучше, чем всю жизнь просидеть в каменных мешках загазованных городов. Ну, а как это было в мое время описано в этом рассказе.
2019 г.
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